

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 137. szám

Ára: 50 fillér

Péntek, 1963. június 14.

Tizenegymillió forint apró javításokra

Az IKV terhére a bérlők is javíthatják lakásaikat

A házkézelésekhez jelentik be az ingatlankezelő vállalat házaiban lakó bérlők panaszait, kívánásait. A házkézelések dolgozóinak a bejelentést követő 24 órában meg kell vizsgálniuk a panaszt, s ha az jogos, továbbítják a vállalat karbantartó részlegéhez.

Az ingatlankezelő vállalat négy kerületre osztotta fel a várost, külön-külön brigádok foglalkoznak körzetenként a javításokkal. A szegedi házak nagy része elhanyagolt, rossz állapotban van, s ezért a városi tanács a lakóházak kisebb javítására 11 millió forintot szavazott meg az idén.

Az ingatlankezelő vállalat igazgatójától kapott értesítés szerint 220 karbantartó dolgozik, s a lehetőséghez mérten igyekeznek a bérlők panaszait orvosolni. Június 1-ig a tervezettnél egymillió forinttal több értékű munkát végeztek el. Idén az első negyedévben 30 százalékkal több hibát javítottak ki, mint tavaly hasonló időszakban. De még így sem

győzik, mert például június 1-én 3 ezer 274 bejelentett hiba várt javításra, ezek közül legtöbb a kőművesmunka. A kőművesek után legnagyobb feladat a vízvezeték-szerelőkre vár, májusban például 738 csőrepedést, vízvezeték hibát jelentettek be a bérlők és ebből sürgősségi sorrendben 537-et orvosoltak. Június 1-én már ismét 547 bejelentés érkezett a vízvezeték-szerelőkhöz.

A tetőfedőknek is bőven akad munkájuk. A többszöri felhívás ellenére is sok kárt okoznak a tetőzetben a televízió antennát szerelő bérlők. Nem egy súlyos beázást okozott már a rossz szerelés. Az Ingatlankezelő Vállalat az Építésiügyi Minisztérium 64-es számú utasítása szellemében javítja, tatarozza házaikat, lakásaikat. Elsősorban az életveszélyes, a bérlők egészségét veszélyeztető panaszokat orvosolja.

Nem szegedi specialitás, hogy az Ingatlankezelő Vállalat nem győzi a sok hiba javítását, hanem országos jelenség. Ezért hozta a Minisztertanács a 35-ös számú

rendeletét. Ezzel azonban eddig még nem igen éltek a szegedi bérlők.

A rendelet szerint a lakók a hibát más vállalattal is kijavíthatják az ingatlankezelő terhére. Az eljárás a következő: a panaszt továbbra is a házkézelésekhez kell eljuttatni. Az Ingatlankezelő Vállalat ezután felülvizsgálja a bejelentést, és ha annak jogosságát elismeri, de 30 napon belül nem javítja ki, a bérlő saját költségén elvégezteszheti a munkát. Erről hivatalos számlát kell benyújtani, s a kifizetett munkadíjat a lakbérből levonják.

Televízió képcsövek

— Nagykanizsáról



A középkor bebocsátást kér

A húsellátásról

Termelőkenyebben, könnyebben

A fiatal mezőgazdasági gépszerelők jövője

A hatodik seregszemle

Írta: Harmati Sándor, az Országos Béketanács tagja

Tizenöt évvel ezelőtt alakult meg a „Megvédjük a békét” Mozgalom Országos Tanácsa. Ekkor indult el nagyszerű útjára a szervezett magyar békemozgalom.

Az elmúlt másfél évtized során a magyar nép nagy erőfeszítéssel gyógyította be a második világháború okozta sebeket, s lerakta a szocializmus alapjait. A példátlanul szívós építőmunka eredményeit népünk minden körülmények között meg akarja védeni. Ez a szándék a magyar békemozgalom biztos fundamentuma.

Öt kongresszus jelzi a magyar békemozgalom fejlődését. Ezek a kongresszusok mind arról tanúskodtak, hogy a magyar nép a békét védő, jóakarátú emberek világmozgalmának tagjaként lankadatlanul küzdött és küzd a béke biztosításáért. Napjainkban újra a béke végleges biztosításának, az általános és teljes leszerelés megvalósításának követelésétől hangosak falvaink és városaink. A béke védelmének magyar harcosai VI. kongresszusokra készülnek. Ebben a készülődésben részt vesz az egész dolgozó magyar nép, a társadalom minden rétege. Gyűlések, béketalálkozók, konferenciák százain munkások, értelmiségiek, termelőszoövetkezeti parasztok, tudósok újra és újra megerősítik, hogy ragaszkodnak a békéhez, mert az élet olyan fontos feltételének tekintik, mint a mindennapi kenyeret. A gyűlések felszólalói lángoló szavakkal, izzó haraggal ostromozzák a háborúra spekulálókat, az embervérből profitot sajtóolókat.

A békegyűléseken mintegy hatszáz küldöttet választott az ország lakossága a holnap, szombaton kezdődő VI. kongresszusra. A küldötteket választóik bőségesen ellátták útra-utával. Népünk azt üzeni általuk, hogy az egymás nyomába lépő napok alkotó, teremtő munkával telnek. A falvak üzenete az, hogy dús termést ígérően zöldell a határ, s nem akarják megegyezni megérni, hogy a munka gyümölcsét harcokcsik gázolják le. Más küldöttek azt az üzenetet hozzák, hogy városaink egyre szépülnek, csinosodnak és bennük az élet egyre szebb, kulturáltabb lesz. Estéknél fényárban ülsznek az utcák és ezt a fényt nem akarják a szírnák üvöltésekor kioltani, sem az ablakokat elsötétíteni, nem akarnak háborút. Nem lehet meghatótság nélküli gondolni a békegyűléseken felszólalt nőkre. Száz- és ezerféle változatban, de egyértelműen arról szölköz, hogy ma öröm és boldogság anyának lenni. Magabiztosan és határozottan üzenik: ellenszögölnek minden háborús törekvésnek, mert ezek egyre szebben és boldogabban élő családjukat, szeretteiket ényegetik.

Megint mások arról szölköz, hogy a párt, a forradalmi munkás-paraszt kormány töretlen egységben maga mögött tudhatja népünket, amely meg van győződve arról, hogy a benne megtestesülő erőre támaszkodó párt és kormány sikeresen járulhat hozzá a békés egymás mellett élés politikájának győzelméhez.

Soha még ilyen elemi erővel nem tett hitet a magyar tudóstársadalom a béke ügye mellett, mint most, a VI. kongresszusra való felkészülés idején. »Azért léptünk tudományos pályára — fogalmazta meg az egyik ismert professzorunk a magyar tudományos élet képviselőinek véleményét — mert az emberiséget akarjuk szolgálni. Nem fogadhatjuk el azt a politikát, amely az emberiséget a szakadék felé taszítja. A biológia nem ismert példát arra, hogy valamelyik élőlény csoport elpusztítaná saját fajtát. Az az ideológia tehát, amely a háborút hirdeti, nemcsak embertelen, hanem természetellenes is.«

A június 15-én és 16-án az Országgház kongresszusi termében ülésező küldötteknek bőven lesz miről tárgyalniuk. Bizonyos, hogy a magyar nép egységes békeakarata rajzolódik ki a küldöttek vitája során és a kongresszuson résztvevő külföldi békemozgalmak képviselői magukkal viszik üzenetként és biztatásként. Így találkozik majd a kongresszusi teremben Nyugat-Európa, Latin-Amerika, Afrika és a világ más táján élő népek békeakarata a magyar nép töretlen békeakarataival.

Még egy nap és a VI. magyar békakongresszus megkezdődik munkáját. Elmondhatjuk, hogy a kongresszusi előkészületek során a Béke-világtanács által meghirdetett májusi leszerelési hónap magyar seregszemléje méltán sorakozik fel a békeharcosok nagy világmozgalmának akciói között.

A kongresszus fórumán erőteljesen hangzik majd a tiltó és tiltakozó kiáltás a háborúra spekulálók felé: »Megálljatok! gondoljátok meg a dolgot. A mi éberségünk lankadatlan, figyelünk benneteket, követjük minden mozdulástokat. Lesz erők kiütni kezetekből az atombombát, a fegyvert. A békét megvédjük.«

Ülést tartott a Minisztertanács

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli: a Minisztertanács csütörtökön ülést tartott. Megvitatta és elfogadta a pénzügyminiszternek az 1962. évi állami költségvetés végrehajtásáról szóló jelentését és a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnökének a jelentéshez fűzött hozzászólását.

A földművelésügyi miniszter az állatállomány átteleltetéséről és a takarmányakciók lebonyolításáról tett jelentést, majd beszámolt a mezőgazdasági munkák menetéről. A kormány a jelentést és a beszámolót tudomásul vette.

Az Országos Tervhivatal elnöke a népgazdaság tüzelőanyag-ellátásáról, a belkereskedelmi miniszter és a Szövetkezetek Országos Szövetségének elnöke a közellátás helyzetéről terjesztett elő jelentést. A kormány a jelentéseket megtárgyalta, elfogadta és határozatokat hozott.

A Minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. (MTI)

Wilson Moszkvában tárgyal

Harold Wilson, az Angol Munkáspárt vezetője csütörtökön látogatást tett Mihail Szuszlovnál, az SZKP Központi Bizottsága Elnöksége tagjánál, a Központi Bizottság titkáranál, majd felkereste Patolicsev külkereskedelmi minisztert, akivel véleménycserét folytatott a szovjet-angol kereskedelem fejlesztésének távlatairól.

Anasztasz Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese szintén fogadta Harold Wilsont, és barátságos beszélgetést folytatott vele.

Megkezdődött a török államcsíny szervezőinek pere

Csütörtökön délelőtt megkezdődött a május 21-i török államcsíny résztvevői második csoportjának, 1459 katonai akadémiai hallgatóinak a pere. A puccsisták első csoportjának, 102 személynek az ügyében múlt hét pénteken tartották meg az első tárgyalást egy különleges katonai törvényszék előtt.

Június 30-án nyílnak a KISZ építőtáborai

Véget ért a tanév, már csak a bizonyítványosztás van hátra, s befejezéshez közeledik a diákság nyári programját tartalmazó tervek összeállítása. Június 30-án az ország különböző területein megnyílnak a KISZ nyári önkéntes ifjúsági táborai. Az idén

23 700 középiskolás és egyetemista vesz részt az építőmunkában.

Az ország 34 táborából 21 helyen fiúk, 13 helyen pedig lányok dolgoznak.

A Hanságban folytatják a csatornaépítést, hogy további 1700 katasztrális holdat tegyenek művelhetővé. Zalkadon a Bodrogzug levezető csatornáját építik a fiatalok, s csaknem 4000 katasztrális holdnyi területet mentesítenek a belvíveszélytől. Mezőtúron, Szentgotthárdon és Ságváron ugyancsak a csatornaépítésben vesznek részt a KISZ-isták. Tárnok község közelében két építőtábor lesz:

itt kezdik meg a korszerű balatoni múút építését. A Csupakon táborozók a vasútvonal rekonstrukcióján dolgoznak majd. A középisko-

lás és egyetemista lányok többnyire a növényápolásban, a gyümölcszedsében, a zöldség és paradicsom betakarításában segídeknek majd az állami gazdaságokban. (MTI)

A Nagykanizsai Üveggyár az egyéb tűzálló üveggéztítményeken kívül 25 ezer képcsőballont gyárt ebben az évben. A kisképernyős ballonokat Nagykanizsáról Vácra szállítják az Egyesült Izzó képcsőgyárába, ahol rászerelik a képviisszaadáshoz szükséges alkatrészeket.

Új postát avattak Domaszéken és Pusztaszteren

Domaszéken kedves ünnepség zajlott le tegnap délután. Felavatták az új postaépületet, amelyet a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, valamint Domaszék tanácsa közösen építtetett, háromszázhuszezer forintos költséggel.

A községi tanács ötvenezer forinttal járult hozzá a községfejlesztési alaphól. A Csongrád Megyei Tatarozó Vállalat tervén felül vállalta és fejezte be azt az építkezést. Az új postaházban két szoba konyhás hivatalvezetői lakás is épült. Az új postaház Domaszék 9600 hold területén élő 4000 lakosának ügyét bonyolítja le. Két tisztt és három kézbesítő látja el a munkát.

Hasonló postaépületet adtak át tegnap Pusztaszteren és Csanyteleken is.

Az idén 14 postaház épül még Csongrád megyében, a többi között Ruzsán is, ahol már megkezdték az építkezést.

A domaszéki postaépület ünnepélyes átadásán részt vett Horn Dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, dr. Búza Mártonné, a posta vezérigazgató-helyettese, Bessenyei Miklós, a Postás Szakszervezet főtitkára, Fodor István, a szegedi postaigazgatóság vezetője, valamint a megyei és a járási tanács képviselői.

Fodor István köszönetet mondott az építőmunkásoknak, valamint a község ve-

Nagy összegeket fordítanak az iskolák, óvodák, művelődési intézmények nyári felújítására

Rövidesen megkezdik az iskola és óvodafelújításokat, tatarozásokat, hogy összel

ismét szép, tiszta tantermek várják a tanulókat, a kicsinyeket, s nevelőiket. Allamunk évről évre nagyobb összegeket fordít ezekre a munkákra, s egyidejűleg a művelődési intézmények rendbehozására, csinosítására is. Az idén erre a célra országosan csaknem 590 millió forintot használnak fel, amiből a tanácsok adnak több mint 300 milliót, a községfejlesztési alaphól.

A művelődésügyi intézmények szépítésére, korszerűsítésére országosan 66,5 milliót irányoztak elő. Jelentős összeget fordítanak ezen belül a szegedi, a pécsi és a békéscsabai színház felújítására, továbbá a könyvtárak fejlesztésére. A művelődési házak, otthonok szebbé, korszerűbbé tételére szolgáló összeg megközelíti a 40 millió forintot. (MTI)